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Meggyilkolták ', 'ÁfcAy
)

a moszkvai német nagykövetet
- "■ A Magyar Távirati ll0(14r,ak jelentik: Ma délelőtt a moszkvai

c. aszal 1 es királyi követségen két idegen ur jelent meg és megbeszélésre kért engedélyt 
a nemet nagykövettel. Mirbach gróf nagyköxet Riedler követség? tanácsos és é'vv ott 
.«rtózkMO német te, ielenlélében logadla a hét idegen „re,. akik azonnal belépéaiik ,„»n 
revolver, rántottak es , nagyköveire lőnek, aki, Felen talál, a golyó. Mielól, az ismer«,- 
leneket ebben megakadályozhatták volna, kézigránátot vettek elő és a teremben levők 
ele dobták, azután az ablakon kiiigorva, elmenekültek.

Mirbach gróf súlyosan megsebesült s eszméletének visszanyerése nélkül kevés idő 
mnlva meghalt. A teremben volt másik két jelenlevő ember sértetlen maradt

A gaztett hírének elterjedése után Csicserics és Karahán népbiztosok azonnal meg­
jelentek a nemet nagykövetségen és Riedler követség! tanácsos előtt a szovjet felhábo­
rodását fejezték ki a megrendítő esemény fölött.

Eddig nem sikerült a merénylőket kinyomozni és elfogni. A nyomozás eddigi ered­
ménye azt sejteti, hogy entente-iigynökök merényletéről van szó.

Az angolok nem békülnek
Géni, Julius 6. Londonból visszatérő fran- 

cki szocialisták kijelentik, hogy a legutolsó 
hónapok nehéz frontveszteségének hatása 
Angliában a lakosság minden rétegében érez­
hető. Olyan okok, amelyeket nem lehet ez idő 
szerint nyilvánosságra hozni, lehetetlenné te­
szik a nugyobbszabásu békeakciót.

Lloyd George a békekötésről
Lomion. julius 6. Az amerikai főhadi­

szállásról jelentik: Lloyd George az ameri­
kai csapatokhoz intézett beszédében a kővet­
kezőket mondta:

_— Németország velünk mindennap békét 
kotiwt, ha elfogadja azokat a feltételeket, a 
melyeket Wilson csütörtökön formulázott 
meg De a császár és tanácsadói nem nyil­
vánítják szándékukat, hogy c feltételeket el­
fogadják.

Nincs elzárva 
a zeebrüggei kikötő

Az olasz háború
*

Vezérkarunk jelentése
julius (). HivatalosB 11 d a p e s t, 

jelentés.
A Piave torkolatánál a harcok tovább 

tartottak. Ottani állásaink déli szárnyán az 
olaszok visszaszorítottak bennünket a Piave 
főága felé.

A veneziai hegyi arcvonalon tegnap a 
harci tevékenység kölcsönös tüzérségi tüze­
lésre szorítkozott.

Ma reggel az olaszok a Sofarolo területén 
cs Asiagonál újabb heves előretöréseket kísé­
reltek meg, amelyeket mindenütt visszaver­
tünk.

A VEZÉRKAR FŐNŐKÉ.

A Versailles! haditanács 
az olasz offenziváról

Paris, julius 6. A legfelsőbb haditanács 
ma tartotta 7-ik illését. A haditanács őszinte 
szerencsekivánalát fejezte ki az olasz Irndve- 
ze tőségnek az osztrák-magyar hadsereg fö-
lílíf n minit mii JA K/rr/iOin ...................

A nyugati harctér
*

A német jelentés

Amsterdam, julius 6. A Handelsbladed 
jelenti: Angol részről folyton azt hangoztat­
ják. hogy a zecbriiggei kikötő el van zárva, 
hzzxá szemben a lap tudósítója saját szemei­
vel látta, hogy legutóbb is hat torpedóvadász 
futott he a kikötőbe.

julius (1. A nagyíöhadiszállásB erli 11. 
jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös had' 
c s o p 0 r t j a: Az ellenségnek ismételt tá­
madó kísérletei Langcmarcktól nyugatra meg 
hiúsultak. A Sommetól déire levő harcszaka­
szon a nap folyamán fokozott maradt a tüzér­
ségi tevékenység, amely este a hadcsoport 
harcvonalának lobbi részére is kiterjedt.

A német trónörökös h a d c s 0- 
portja: Az Aisne és a Marne között, va­
lamint Remistől délnyugatra idörikifU foko­
zott harci tevékenység. — Az ellenségnek a 
Cligno-szakasz ellen intézett erős előretöré­
seit visszavertük. Champagneban felderítő 
csatározások.

Bolle hadnagy a 20-ik légi győzelmét 
aratta.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

Német segítség Oroszországnak 
ar. entente ellen

Heran, julius 6. Nagy figyelemre talál­
nak azok a hírek, amelyek annak a lehetősé­
géről szólallak, hogy Oroszország az entente­
tat szemben katonai támogatási kér Német­
országtól Égy ismert diplomata a helyzetről 
igy nyilatkozott: „Az ententenak Oroszor­
szág ellen indítandó akciójáról szóló hírek — 
úgy látszik megfelelnek a valóságnak. Az 
a kérdés, hogy Németország megsegitené-e 
Oroszországot az, entente-tal szemben, nem 
diplomáciai ügy. mert itt a választás a had- 
vezetőséget illeti meg. Németország elismerte 
a szovjet-kormányt s ennek megfelelően az 
ebből credo kívánságokat megfontolás tár­
gyává' kelt tenni.

Ä ném$« esti jelentés
A W 01 f f - i i g y 11 ö k s é g

Chateau . Thierrytöl

főtt aratott emlékezetes győzelem miatt. A 
haditanács azt tartja, hogy a kivívott győze­
lem kritikus fordulatot jelent a háborúban és 
értékes támogatást az ententenak a végső 
győzelem érdekében kifejtett fáradozásában.
Orlando és Clemenceau köszönetét mondtak 1 
az angol gyarmati csapatoknak a harctéren 
tett szolgálataikért. Ezután vizsgálat alá vette j 
a haditanács minden szempontból a helyzetet Iés Pocii tábornok és ,nás tábornokok k£c 1 , 'őo? i, A Profín’*!:>'0'1 «:

c -mnuat 1. óta az ellenséges repülök és a mesz-

Ujabb fairek
a cár és a cárné meggyilkolásáról

Stockholm, julius 6. Gorkij lapja, a No­
vaié Sizn, jelenti, hogy a cárt és a cdrnct meg­
gyilkolták. Lelkiiidviikcrt istentisztelet volt 
Carskoje Seloban.

B erli n, julius 6 
jelenti julius 6-án este

Helyi küzdelmek 
nyugatra.

Paris lövetése

működésével fontos határozatokat hoztak.

* A Murman-partok védelme
Pétervár, julius 6. A lapok Troekij kill

ügyi népbiztos rendeletét közük, amely sze 
‘int a külügyi népbiztos kifejezett tiltakozása 
dacára idegen katonaság szállott partra 
Murman-partokon. A külügyi népbiztos intéz 
kedett, hogy védőcsapatok induljanak a Mii 
man partvidékére, hogy a külföldi imperiali
fálc lenilet foglalásával szemben azt megvédel 
mezzel;. Ennélfogva a következőket rendeli 

■ Aki akár közvetlenül, akár közvetve se
szehordó ágyuk bombái következtében 
ember meghall és 132 megsebesült.
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gitségérv van az idegen csapatoknak, 
áruló is haditörvényszék éli (illitundó.

2. Akár fegyveres, akár fegyvertelen 
difoglyoknak Arcliangelskbe vitele tilos.

3. A Fehér-tenger partvidékére való uta­
záshoz a hadbiztosság engedilye sziiksiges.

Finnország mozgósít
Stockholm, július 6. Helsingforsból. jelen­

tik: A szenátus határozatából kifolyóan az 
északi bizonytalan helyzetre tekintettel, fegy­
verbe szólitottdk az 1892—1896. ivfolyambeli 
védköteles egyéneket.

A legelőnyösebb 
hadikölcsönjegyzés
A hadikölcsön úgy, ahogy kibocsájtatott, 

magábanvéve is nagyon előnyös pénzelhelye­
zés, de fokozható a jövedelmezőség a lom- 
bardjegyzés utján, amikor is a fél befektetett 
tőkéjének közel 10%-os kamatozásához jut.

Még e nagy előnyöket is fokozzák a biz­
tosító társaságok és hitelszövetkezetek az 
tál, hogy a hadikölcsönjegyzést egybekapcsol­
ják életbiztosítással. Már magában nagy ked­
vezmény az. hogy a hadikölcsönnel kapcsola­
tos életbiztosításnál 10,000 koronáig nem kö­
vetelik meg az orvosi vizsgálatot, továbbá, 
hogy a harctéren levőket — akiknek élete a 
legnagyobb veszedelmeknek van kitéve - 
szintén lehet biztosítani, de ezenfelül elmond­
ható, hogy feltételei is nagyon előnyösek.
Egy 36—40 éves embernek évente mindössze 
55 koronát kell fizetnie 15 éven keresztül és 
ha az első évi részlet fizetése után meghal, 
hozzátartozói azonnal, vagy ha a fél 15 éven 
keresztül befizette a részleteket, ő maga meg­
kapja az 1000 korona értékű hadikölcsönköt- 
vényt. Ezzel a művelettel a fél saját magának 
is használ, mert a csekély évi 55 koronával te­
kintélyes összeget gyűjthet össze magának, 
vagy hozzátartozójának, de hozzájárul az ál­
lam hitelműveletének sikeréhez is.

De még előnyösebb a hadikölcsönnel kap­
csolatos biztosításnak az a módja, amikor a 
fél egyszerre fizeti le a részleteket: ezt sokan 
azért szeretik, mert az évenként visszatérő 
részletek fizetését nagy tehernek tartják. E 
módozat megismeréséhez vegyünk egy pél­
dát, mely legjobban megvilágítja annak elő­
nyeit: Ha egy 36—40 év közötti egyén 5000 
koronás hadikölcsönbiztositást köt. akkor a 
helyett, hogy 15 éven keresztül fizetné az évi 
250 korona dijat, ami 15 év alatt összesen 
4425 koronát tesz ki, ha egyszerre akarja le­
fizetni a dijat, akkor csak 3410 koronát kell 
lefizetnie. Már most, ha a fél 15 év múlva még 
életben van, akkor ő maga kikapja az 5000 
koronás hadikölcsönkötvényt, ha azonban ko 
lábban elhalna, akkor hozzátartozói kapják 
meg az 5000 koronás kötvényt és ezenfelül 
még visszakapják a hátralevő évekre előre 
megfizetett díjrészt. Ez is tekintélyes össze­
get képvisel, mert ha a fél, tegyük fel, az első 
év után meghal, akkor a hozzátartozói az 
5000 koronán felül még kapnak 3090 koronát 
így tehát az, aki ily módon 5000 koronás hadi 
kölcsönbiztositást kötött, az a fenti példa sze­
rint nem 5000, hanem 8090 koronát biztosí­
tott hozzátartozóinak. Ezen módozatok mel­
lett köthető hadikölcsönbiztositás az összes 
aláírási helyeknél, valamint a hitelszövetke­
zeteknél.

Oly sokféle és előnyös módozatai vannak 
tehát a hadikölcsönjegyzésnek, hogy min­
denki saját érdeke, de különösen a haza iránt 
vét, ha nem teljesiti jegyzési kötelességét, 
.legyezzünk tehát hadikölcsont!

Az Alföldi Takarikpinztdrmíl újabban a 
a következő nagyobb jegyzések eszközöltet­
tek: Magyar-francia biztosi tó rt. 70.000, Dá­
vid Jakab 20,000, Rózsiiig Béla zászlós

Igyártó Sándor kir. ítélőtáblái elnök utján 
j4,000, Nussbaum Jenő, Bndaházy Gábor 
Hajdusámson egyenkiut 10,000, György Jenő 
6000, Kroh Vilmos, Csapó Mária, Burger Er­
zsiké egyenkiut 5000, P. I.. Mcntze Henrik 
egyenkint 3000, Weinberger Mór 5000, Lé- 
kay Arzén, Munkáskert-egyesület, Szilágyi 
Péter Hermina, Rostás Barna. Sándra Gábor 
egyenkint 2000, Frankfurter Lajos 1600, Deb­
receni felső kereskedelmi iskola segélyző 
egyesülete 1500, Kiss Mihályné, Kiss Gáborné 
Ondód, Takács Vince, id. B. I., ifi. B. I., Cső- 
bán János, Adler Sándorné, Kiszcly Magda, 
Hajdú István, Zelézi Imre Maláp, László Zsu- 
zsárina, Kordás Mihály, Lovass Imre Nagy­
kor tobágy, Szabó Sándor Kishegyes, Burai 
Imre Bellegelő egyenkint 1000 korona.

Affilidlt intézete, a Hajdúnánási Gazda­
sági bank utján: N. N. 100,000. N. N., Benkő 
Lajos és neje egyenkint 10.000. Glück Mór 
és neje 6000, özv. Batta Imréné 2000, Vad 
Imre és neje, dr. Vargha Sándor, Watta An­
tal egyenkint 1000 korona.

A SZURMAY-NAPOK
*

Sportünnepély,
„ repüiöverseny, 

színházi est
Holnap, vasárnap kezdődnek a debreceni 

Szurmay-napok, melyeknek sikerét biztosí­
tottnak lehet tekinteni az általános érdeklődés 
folytán.

A repülő- is sportünnepélyt vasárnap dél­
után fél 6 órakor tartják meg a nyulasi gya­
korlótéren, ahová a közönség viílamosvasuton 
32 fillérért juthat ki. A villamos kocsik 4 órá­
tól a Bika-szálloda elől közlekednek. Ugyan­
ott póznán nemzeti zászló jelzi, hogy a repü­
lő versenyt megtartják.

A gyakorlótéren emelt diszkapu előtt fel 
állított pénztáraknál még válthatók belépője­
gyek: elsőrendű ülőhely 8 kor., másodrendű 
ülőhely 4 kor. és állóhely I koronáért. A sport 
ünnepély programja: l. A katonazenekar nyi­
tánya. 2. Staféta futás. 3. Kézigránátvetés. 4. 
Magasugrás. 5. Eootball-mérközés. 6. Felszal- 
is a repülőgépekkel, légiharc.

Julius 8-án, hétfőn este 8 órakor a Cso- 
konai-szinházban művész-estély lesz, melyen 
a cs. és kir. 75. gyalogezred zenekara, Somló 
Emma, a budapesti Nemzeti Színház művész­
nője, Fenyves Gábor zongoraművész, Neuberi 
Aranka, a drezdai udvari Opera művésznője, 
Szánthó Gáspár operaénekes, Szilágyi Imre 
hegedűművész és Magvari Imre zenekara mű­
ködnek közre. Than Ilonka, Fritsch Vera, Vas 
Lusy, Than Giziké, Schneider István, Fábián 
Antal, Karászy Dendy előadják a Verpeléti 
kisasszonyok cimii vígjátékot.

Helyárak: Családi páholy 60 K. föld­
szinti és emeleti páholy 40 K. másodemeleti 
páholy 30 K, 1. r. támlásszék 10 K. II. r. tám­
lásszék 8 K, 111. r. támlásszék 6 K. emeleti 
zártszék első sor 3 K. második sor 2 K, er­
kély álló 1 K, karzati ülőhely 80 fillér, kar 
zati állóhely 60 fillér. — A hadijótékonycélra 
felülíizetések köszönettel fogadtatnak. — Je­
gyek a színházi pénztárnál hétfőn reggel 9 
óiától kezdve és délután 3 órától kezdve vált­
hatók.

Vasárnap délelőtt fél II órai kezdettel, 
ugyancsak a Szurmay-napok keretében, rend­
kívül érdekes előadás lesz az Uránia-mozgó- 
szinházban, ahol Müller' ezredorvos igen él­
vezetes előadás kíséretében rendkívül sok 
harctéri felvételt mutat be.

MINDENKINEK
hazafias kötelessége, 
jegyezzen!

hogy hadikölcsönt

öngyilkos 
posta és távirdafelűgyelő

Vásárhelyi Béla, a telefonosztály 
vezetője, agyonlőtte magát

A debreceni posta- és távirdahivatalnak 
egyik legrégibb, legkiválóbb és legkedveltebb 
főtisztviselője: Vásárhelyi Réla posta- és táv­
írda felügyelő ma délelőtt öngyilkos tett.

A hir mindenkit. Vásárhelyi Béla bará­
tait, kartársait, ismerőseit és mindenkit, aki 
vele csak egyszer is érintkezett, a legtelje­
sebb mértékben megdöbbentett. Szinte hihe­
tetlen volt mindenki előtt, hogy ez a munká­
jának élő, komoly és mégis kedves ember ön­
maga vessen véget életének. Mi, akik különö­
sen sokszor voltunk vele összeköttetésben és 
elmondhatjuk, hogy ideálisabb tisztviselőt, 
szolgálatkészebb és arravalóbb hivatalnokem­
bert keveset ismertünk. Evek óta ismertük a 
munkáját, fáradságos, nehéz munkáját, ame­
lyet 27 éven keresztül végzett becsületesen és 
kartársai szerint is ritka nagy hozzáértéssel. 
Megállapíthatjuk, hogy nagyon sokszor az ő 
szívességén, kedvességén és egyéniségén ke­
resztül történhetett meg igazságos elintézése 
azoknak az idegességeknek, amelyekkel a 
közönség a telefonnál beszél és cselekszik.

Öngyilkosságáról a következő részletek­
ben számolunk be:

Vásárhelyi Béla, aki 47 éves, nős ember 
s két fia van, 27 év óta van a debreceni posta 
szolgálatában, itt lett posta- és távirdafel- 
iigyelő és a telefonosztály vezetője. — Már 
napok óta gyengélkedett, a hivatalba sem járt 
föl. Ma reggel 7 órakor mégis feljött a hiva- 

lába, szétnézett, beszélgetett, de egy ne­
gyedórái ott tartózkodás után szótlanul eltá­
vozott és hazatért Tisztviselő-telep II. utca 3. 
szám alatt levő lakására. Panaszkodott, hogy 
ismét nagyon fáj a feje és kérte a feleségét, 
hogy egy vizes ruhát adjon a fejére. Felesége 
ezt meg is tette, bekötötte az ura fejét vizes 
ruhával. Vásárhelyi erre ledőlt a dívánra, fele­
sége pedig a házi dolgokat kezdte végezni, 
majd később átment a szomszédba, ahol csak 
rövid időt töltött és visszatért. Amikor a há­
zuk kapujához ért, dörrenést hallott, mire ré­
mülten futott a szobába, ahol férjét a dívámon 
fekve, átlőtt halántékkal, holtan találta.

Azonnal értesítették Leittier Adlof dr. ro- 
vost, aki nyomban meg is jelent az öngyilkos­
nál, azonban segíteni nem tudott, csak a be­
adott halált konstatálta. Megállapította, hogy 
Vásárhelyi Béla revolverrel a jobb halánté­
kába lőtt, a golyó áthatolt az agyon és azon­
nal megölte a szerencsétlen embert.

Az öngyilkosság okát senki sem tudja 
megállapítani, mert levelet nem hagyott hatra 
s mert az öngyilkosságra nem volt oka. A hi­
vatala a legnagyobb rendben volt, szolid, ren­
des életmódja mellett nyomasztóan kellemet­
len gondjai nem voltak, jól tudta, hogy min­
denki szereti és becsüli s boldog családi éle­
tet élt. Igaz, hogy az utóbbi időben egyik fia 
miatt, aki az olasz harctéren küzd s akiről 
már hosszabb idő óta semmiféle értesítést 
nem kapott, szomorkodott és buskomor volt/ 
de családjában, vagy a hivatalában, ismerő­
sei körében egyetlen jelét sem észleltek an-

Valódi szöllőliotöző jutaíonal
megértéseit, {elánról árban kapható i

ULLMANN SALAMON
fitszernagykereskedésében

Ferenc* Jóesef-ut 69. ssám.

if
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link, hogy ilyen tragikus véget keres az éle­
tének. Azt hiszik, hogy pillanatnyi elmezava- 
íában követte el tettét. Lehet, hogy a nehéz, 
idegeket, erőt emésztő munka őrölte meg az 
egészségét és megzavart idegeinek uralma 
alatt vette kezébe a revolvert, hogy véget 
vessen egy nagyon értékes, hasznos életnek.

Az 1. számú postahivatal főnöke és sze­
mélyzete a legnagyobb megdöbbenéssel és 
mélységes, igaz részvéttel beszélt a kivaló 
tisztviselő tragédiájáról. Az ő egyszerű egyé­
nisége, rokonszenves, kedves modora szinte 
lehetetlennek mutatták, hogy Vásárhelyi Béla, 
ez a pedáns, szolgálatkész, jószivii ember el­
követheti ezt a borzalmas tettet..

Kartársai mindnyájan nagy sajnálkozás­
sal beszéltek róla és mindenkitől csak a di­
cséret, elismerés, a becsülés és szeretet sza­
vait lehetett hallani róla. Felettes hatósága 
teljes mértékben méltányolta is munkásságát, 
képességeit, alantasai pedig imádták, mert 
nemcsak a pontos főnökük volt, hanem a leg­
jobb szivii emberük, atyjuk, barátjuk.

A posta épületére kitűzték a gyászlobogót.

DFBRECZENl FUGüETLEN ÚJSÁG Jt

Lévay József és a [sotai-tör
Emléksorok a költő halála alkalmából
Meghalt a magyar költők nesztora, aki 

három emberöltőt, több költői nemzedéket és 
ki tudja hány irodalmi divatot ért meg.

Hosszú életéből kevés szál fűzte Debre­
cenhez, tudtommal huzamosabban csak a sza­
badságharc idején tartózkodott városunkban, 
de azért erős szeretettel és nagy érdeklődés­
sel viseltetett a kálvinista Róma iránt.

Ennek a szeretetnek és érdeklődésnek a 
legfőbb forrása a Csokonai-kultusz volt és az 
azt ápoló Csokonai-kör. — Viszont a kör is 
megragadott minden alkalmat, hogy tisztele­
tét és hódolatát nyilvánítsa a kiváló költőnek 
és a ritka jellemű embernek.

A Csokonai-kör elnöke, üéresi Kálmán, 
amikor csak Miskolcra vitte hivatalos útja, 
mindig fölkereste a bölcs patriarkhát, iro­
dalmi életünk e sok tekintetben rendkívüli je­
lenségét. __

Nekem magamnak a Csokonai-kör há­
romszor adott alkalmat, hogy hódolva gyö­
nyörködjem e nagy szellem közelségében, 
mindannyiszor egy-egy országos irodalmi 
ünnep alkalmából.

A nagyszalontai csonkatornvot avattak 
Arany-muzeummá 1899. augusztusában. — 
Arany emlékezetét dicsőíteni, az ünnep fényét 
növelni eljött a nagy költőnek még akkor élő 
három legközelebbi barátja, a harmadik ma­
gyar irodalmi triumvirátus: Lévav József, 
Gyulai Pál, Szász Károly. Közöttük Szász 
Károly volt a legfiatalabb, 70 éves, de az évek 
hatalma rajta látszott meg leginkább. A ha­
nyatló erőnek jele volt, hogy emlékbeszéde 
folyamán többször eiérzékenyüit. — A nála 3 
évvel idősebb Gyulait is megviselte a sok csa­
ládi csapás, de csak testileg; szelleme friss 
volt, csipkedett, évődött, gúnyolódott, mint 
20—30 évvel ezelőtt. A mindkettőjüknél őre-, 
gebb Lévay hatalmas termetével, nem any- 
nyira fehér, mint inkább ezüstös fejével, derűs 
arcával, nyugodt beszédével a testi-lelki össz­
hangot, a szép és ép öregséget példázta előt­
tünk.

Kilenc évvel később, 1908-ban, bgressv 
Gábor százados emlékünnepén hozott össze 
ismét a sors kedvezése Lévav Józseffel Mis­
kolcon és Lászlóíalván. Egy csodálatos szép, 
későőszi délutánon vitt ki bennünket a vonat 
Lászlófalvára, a nagy tragikus színész szülő­
helyére. A borsodi Sajó mentén, a hullámos 
dombokon, völgyeken, a sárguló erdőkön, a 
szöllőskerten rozsdaszin levelein mintha Lé­
vay költészetének derűje, a „Szüretünk“ ked­
ves hangulata rezgeti volna végig. Az ünnep­
nek legkimagaslóbb mozzanata volt az immár 
83 éves Lévay József megjelenése és be­

széde. Nem győztük csodálni hajlottat! is mél- 
tóságos termetét, tisztán csendülő hangját, 
amint az alkony! hives szellő ellenére is le­
vetette prémes bundáját és hajadon fővel ko- 
szoruzta meg művész földijének emléktáblá­
ját és dicsőítette Borsod másik nagy költőjét 
ő, a "szomszéd Sajószentpéter fia.

Három év múlva, 1911. november 19-én, 
magának Lévaynak ünneplésére sereglettünk 
össze. A Kisfaludy-társaság ünneplő ülést tar­
tott Miskolcon, hogy ott helyben tegyen tisz­
tességet az agg költőnek, aki aznap töltötte be 
86-ik évét és aki egy félszázad óta díszítette 
a társaságot. A Lévay Józsefet oly nagyon 
becsülő Csokonai-kör üdvözletét hárman is 
vittük: Géresi Kálmán elnök, dr. Pap Károly 
és alulírott. — Gyönyörűség volt látni és hal­
lani a szellemi erőnek azt a teljességét, ame­
lyet az ünnepelt költő testesített meg, azt a 
mindenre kiterjedő figyelmet, amellyel az üd­
vözletek hosszú sorát viszonozta, azt a ne­
mes önérzetet és kedves szerénységet, ame­
lyet bámulatosan egyesített magában. Mind­
nyájan éreztük: Lévay méltó volt a legna- 

, gyobbak, az Arany és Tompa barátságára; 
'mindnyájan mondottuk: Lévavt a sors inél- 
I tán áldotta meg hosszú élettel.

A Csokonai-kör és Lévav József közötti 
! kapocs ezentúl sem szakadt meg. Már a há- 
I ború második évében jártunk, mikor az ősz 
költő megérte 90-ik évét. 1915. november hó 

I 18-án. Ez alkalomból mély tisztelettel iidvö- 
■ /.öltük és még mélyebb meghatottsággal fo- 
' gadtuk az agg költőnek sajátkeziileg irt kö­
szönő levelét. Eveken át foglalkoztunk azzal a 
kedves tervvel, hogy az ősz költő látogassa 
meg szeretett Debrecenét s abban a Csokonai 
kört a Borsód—miskolci közművelődési egye­
sület kíséretében, de erőöl a szándékról már 
csak a költőnek rendkívül magas kora miatt le 
kellett mondanunk. De szellemileg azért mégis 
fölkeresett bennünket; 1916. évi november 
17-iki ünnepi felolvasó ülésünkre elküldötte 
A szaiohtai temető emui mélv érzésű költe­
ményét, ahol azt Lévaynak egv debreceni 
meghitt barátja, Széli Kálmán nv. esperes 
olvasta fel, a helyzetnek egészen megfelelően, 
mert hiszen az Arany után vágyódó szalon- 

' tai temetőnek a sóvárgását ki tolmácsolhatta 
volna inkább, mint Arany János veje, a nagy­
szalontai Arany-emlékegyesület elnöke? 

i Most a halál kettészakította az élő Lé- 
vayval való kapcsolatot, de Lévay Józseffel,

1 a hazafias lira, a derűs életbqksclet nagy köl­
tőjével, a „Mikes“, a „Szüretünk örökéletü
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Előleges jelentés!
Hétfőn, juliuB 8-án

A budapesti belvárosi színház művé­
szeinek egyetlen vendégjátéka.

Csak egy előadás!
Fellépnek :

Ilosvay Rései 
Mészárol* Gizella 
Bánóozy Dezsőné 
Borosa Géza 
Dr. Bánóozy Dezső.

Előadásra kerülnek :

A láthatatlan ember. 
Lotharingiai.
A kisasszony.

Tréfás szólók és blnettek.

szerzőjével mindig összeforrottnak érzi magát 
a Csokonai-kör s vele együtt bizonyára az 
egész magyar közönség.

Debrecenben, 1918. július 6.
Kardos Albert.

HÍREK

Előadás kezdete 9 órakor. 
Jegyelővétel.

— Vasárnapi istentiszteletek. A refor­
mátus templomokban vasárnap, e hó 7-ikén, 
az istentiszteletek rendje: a nagytemplomban 
délelőtt 9 órakor prédikál Zih Sándor lelkész, 
délután 3 órakor kátét magyaráz Beke Antal 
,segédlelkész; a Kistemplomban délelőtt 9 
órakor prédikál Ördög Lajos segédlelkész,
11 órakor Konrád Zoltán segédlelkész, dél­
után 3 órakor kátét magyaráz Konrád Zoltán 
segédlelkész; a Kossuth-utcai templomban 
délelőtt 9 órakor prédikál Ferenczy Gyula dr. 
egyetemi tanár, délután 3 órakor kátét ma­
gyaráz Erdélyi Sándor segédlelkész; az Ár­
pád-téri templomban délelőtt 9 órakor prédi­
kál Boér Károly hitoktató lelkész, délután 3 
órakor kátét magyaráz Dobrossy Zoltán se­
gédlelkész; az ispotály! temjlomban délelőtt 
9 órakor prédikál Erdélyi Sándor segédlel­
kész, délután 3 órakor kátét magyaráz Zih 
Sándor lelkész; a homokkerti imaházban dél­
előtt 9 órakor prédikál Könyves Tóth Kálmán 
lelkész.

Az ág. Iiitv. ev. templomban délelőtt 10 
órakor Zemann Zoltán végzi az istentiszte­
letet. Délután 5 órakor ima.

A királyi pár Becsben. Bécsből jelen­
tik: A királyi pár ma délelőtt Eckartsauból 
Becsbe utazott és a délelőtt folyamán az 
egyik hadikonyhát szemlélte meg. Azután a 
királyi pár a török nagykövetségre hajtatott 
és személyesen fejezte ki részvétét V. Melie- 
med szultán elhunyta alkalmából.

Bécsből táviratozzák: A király ma kü- 
iőnkiballgatáson fogadta Hoheulolic-Schilling- 
fürst herceg nagykövetet és Zichv Aladár 
gróf személye körüli minisztert.

— A presbitérium ülése. A debreceni 
református egyház presbitériuma ma dél­
után 3 órakor illést tartott, amelyen Dicsőii 
József dr. lelkészelnök. Márk Endre udvari 
tanácsos polgármester, főgondnok elnököl­
tek. Az előadó Juliász-Nagy Sándor dr. or­
szággyűlési képviselő volt. A presbitérium 
kimondta, bogy a nyolcadik hadikölcsönre 
100,000 koronát jegyez. A megüresedett ta­
nítói állásokra pályzatot ir ki és a batáridőt 
augusztus 2-re tűzte ki. A központi tanítói 
állásra Karsay Sándor tanítót választották 
meg. Kimondta még a presbitérium több ki­
sebb ügy elintézése után, hogy az egyházi 
ügyész dijait fölemeli.

— A debreceni csizmadiák Szterényinél.
A cipőrendelet által a gyakorlati életben oko­
zott sérelmek orvoslása miatt a debreceni 
csizmadiák küldöttsége .1 á n o s i Zoltán or­
szággyűlési képviselő vezetésével tegnap jár- 

j tak e! a kereskedelemügyi minisztériumban, 
i S z t e r é n y i kereskedelemügyi miniszter a 
I küldöttséget személyesen maga, lekötelező 
I szívességgel fogadta s kilátásba helyezte,
; hogy a panaszolt sérelmek jogosnak tartott 
! részét rövid időn belül újabb rendelet kibo­
csátásával orvosolja. A küldöttség megelé­
gedéssel fogadta a miniszter válaszát.

— Értesítés. T. ügyfeleimmel közlöm, 
hogy felmentésem folytán irodám vezetését 
átvettem. Dr. Lá s z ló Endre ügyvéd, 
Hajdúszoboszlón.

Wekerle Becsben. Bécsből táviratoz­
zak: Wekerle Sándor miniszterelnök ma este 
ideérkezett és a Magyar Házban szállt meg. 
Holnap Burián István gróffal tanácskozik 
fontos külpolitikai kérdésekben.

A gyapjukészletek bejelentési kötele- 
zetsségét, valamint a térítési dijakat megálla­
pító miniszteri rendelet a kereskedelmi- és 
iparkamaránál az érdekeltek által betekint­
hető. Ugyanott a bejelentéshez szükséges űr­
lapok kaphatók.



Vi,

ŰEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

pék ss
Olyan
biztos
óvakot
ság e
keltet
horda
akar!

a mo 
hihet 
ny ok 
polbi 
szón. 
nagj 
csak 
van

bei

Á városi tejiroda az augusztus, szep­
tember, október hónapokra esedékes bete­
gek sárgaszinti utalványait 1918. július hó 
15-től július 3Írig adja ki és pedig: július hó 
15-én 1—200, 16-án 200 400. 17-én 400 
600, 18-áu 600 800, 19-én 800 1000, 20-án
1000—1200, 22-én 1200 1400, 23-án 1400 
1600, 24-én 1600 1800, 25-én 1800 2000, 
26-án 2000 2200, 27-én 2200- 2400, 29-én 
2400- -2600, 30-án 2600—2800, 31-én 2800 
3000-ig. Az uj utalványok kiváltása végett a 
régi utalványokat okvetlen hozzák el maguk­
kal. ellenkező esetben uj utalvány nem ad­
ható ki. Továbbá figyelmeztetik a közönsé­
get, hogy aki a kitűzött napokon utalványát 
ki nem váltja, a tej igényjogosultságáról le­
mondottunk tekintettük. A városi tej­
iroda.

— Bécsi szövet a budapesti lisztért. Bu­
dapesti tudósítónk jelenti: Weisskirchner fa-' 
polgármester, aki Budapesten tartózkodik, j 
ma fölkereste Bódy Tivadar polgármestert, 
és személyesen köszönte meg neki Budapest 
önzetlenségét, amellyel Bécset szorult hely-' 
zeléből kisegítette. Hálából Becs 10,000 iné-; 
tér szövetet bocsát méltányos áron Buda-' 
pest rendelkezésére. I

— Hajdúnánási Conzervgyár és kert- , 
gazdasági részvénytársaság. Az Alföldi Ta­
karékpénztár Debrecenben és a Magyar élel- 
rniszerszállitó részvénytársaság közremiikö-! 
désével fenti cég alatt ni részvénytársaság 
alakult K 500,000. alaptőkével, mely átvette 
az eddig özv. Baróthv Istvánná és Kell Ja­
kab tulajdonát képező, évek óta fennálló gyá- 1 * * 4 * * * * * 10 
rat és kertészetet. Az igazgatóság tagjaiul 
megválasztattak: dr. Berencsv János. Haj­
dúnánás rf. város polgármestere, dr. V;irga 
Sándor orvos, a Hajdúnánási Gazdasági Bank 
rt. elnöke, özv. Baróthy Istvánné, Kell Ja­
kab; az Alföldi Takarékpénztár részéről: 
Poroszlay László és Frigyes! Jenő és a Ma­
gyar élelmiszerszállitó rt. részéről: dr. Csil­
lag István, Pusch Conrad és Leicht Zsig- 
mond igazgatók. A felügyelő bizottság tag­
jai lettek: Deutsch Endre. Havass Kálmán 
és Miklós Adolf. A vállalat ügyvezető igaz­
gatója özv. Baróthy Istvánné lett.

— Gyermekgondozónö-növendékek fel 
vétele és alkalmazása. Az állatni gyermek- . 
rnenhely 3—4 ió megjelenésű, helyesírással 
biró úri hölgyet gyermekgondozónő-növen- 
dékii! azonnali belépésre keres. A három hó­
napi tanulmányi idő alatt is mindjárt 40 ko­
rona havi fizetést, bentlakást kapnak és tel­
jes ellátásban részesülnek: szüleiknél vagy 
hozzátartozóiknál levők otthon is lakhatnak.
A tanulmányi idő elvégzése után az illetők 
véglegesittetni fognak. Érdeklődni az állami 
gyermekmerthely másodorvosánál, az állami 
gyermekmenhelyhen a délelőtti órákban le­
het. Az állami gyermekmenhelv igazgatója.

természetesen nagy az érdeklődés, különö­
sen ha hozzátesszük, hogy mindezt a legjobb 
táncosnőtől lesz alkalma látni a közönségnek. 
Jegyek a Vígszínház pénztáránál előre vált­
hatók.

Ilosvay Rózsi. Mészáros Gizella, dr. 
Ránőczy Dezsőné. Boros« Géza, dr. Bánóczy 
Dezső, a budapesti Belvárosi Színház művé­
szei. holnap, hétfőn tartják egyetlen előadá­
sukat az Urániában. A nagyfokú érdeklő­
dést. mely az előadás iránt megnyilvánul 
méltán érdemlik meg a vendégművészek, 
mert mint Budapestnek, tigv az egész or­
szágnak dédelgetett kedvencei. Pompás mű­
sort hoznak, a közönségnek elsőrangú műél­
vezetet nyújtanak. Felhiviuk ezúttal is a kö­
zönség figyelmét, hogy jegyekről előre gon­
doskodjék. mert máris nagy a kereslet.

Nirsehy Emília, a in. kir. Operaház ki- 
! tűrni első primn-ballerináia és müvésznöven- 

ckei klasszikus táncelőadásaikat o hó l Lén 
és 13-án, pénteken és szombaton tart iák az 
Urániában. Oly magas színvonalon álló tánc­
előadásokat produkálnak, mely ma egyedül­
álló az országban. Az előadásokra jegyek 
már előre válthatók az Urániában.

Holnap, hétfőn, az Urániában fényes mű­
vész-estet tartanak a budapesti Belvárosi 
Színház művészei.

Hétfőn az Apollóban „A raiah kincse“ 
cimii négyfelvonásos bűnügyi dráma van 
műsorom A főszerepeket Maria Widal és 
Niels Chrisander iát szák.

Az Arany Bika-mozi műsorára különö­
sen felhívjuk a közönség figyelmét'.

keres özv. Lumnitzer Aurélné Lőcsét Rózsa­
iig 30.) iiri családnál 14 éves kereskcdelmisla 
leánya részére, F'in- és leánygimnázium, reál-, 
felső leány és zárda pályán iskola a városban

120 hold fekete szánté 
kiadó

haszonbérbe. Gőzeke szántás után 7,-cd 
részben kapás növénnyel volt bevetve. Hajdú­
szoboszló alatt kél köves ut között fekszik.

I* el világosi tás I nyújt dr. László Endre 
ügyvéd irodája, Hajdúszoboszlón.

1918. lnÜm. 7.

Eladási hirdetmény.
A néhai Csóka József és neje Hegedős 

Juliánná hagyatékához tartozó ingatlanok 
úgymint :

1 A kishegy esi dűlőben fekvő 92 kát. 
bold 738 n öles tanyabirtok megfelelő gaz­
dasági énületekkel.

2. Fancsikán 45 kát. hold 536 □ öl 
kaszálóval és szántóval biró tanvahirtok,

3. Halápon 26 knt. hold 602 □ öl ka­
szálóval és szántóval biró tanyabirtok.

4 Fáy-dülőbtm 9 kát. hold 556 □ öl 
liáz utáni első osztályú ondódi szántóföld.

5 Kossuth utca 46 szám alatti s gaz­
dálkodóknak különösen alkalmas 422 n öl 
helterületü házastelek.

9, ,.Boldogfalva!“ kertben 1 kalh. hold 
90 n öl területű gyümölcsös és zöldséges 
kéri. lakházzal együtt — ezennel szabad­
kézből eladás alá bocsátóinak.

Felvilágosítás szerezhető s véleli aján­
lat lehető Csóka Sámuel városi főjegyzőnél 
és Varga Pál kollégiumi számvevőnél.

Ipré hirdetések.
Apró hirdetések egyszer! beiktatás* 

minden szó 2* fillér. Vastagabb betűből szemeli 
szavak 4# fillér. Legkisebb anró hirdetés- • ■ • t-rr;r*
2 korona.

VISZKETEÜSEEET, SÖMŰRT, RfiHT
n Ic.ggyorsabhsn elmulasztja n Or Flflxrh-féli 
eredeti, törvényesen védett „SKABOFORHI- 
IfEflfOCS"* Nincs szaga, nem plszkít. 
Mindig eredeti pecsétes “ Dr. Fiesch-félét 
kérjünk. Próbatégely K 3*—, nnay tégely 
K 5’—, családi tégely K 12'—. Kapható a

"irect a 
! h 5.

„Korona“ gvótrvtára. fiyfir 
Zé telnél a „6KABOFÖRM“ vétiletrvre tisrveliiink.;

** w > vsHt'iuj n 1 ——. ü,8()u:
helybeli gyógyszertárakban vagy din 
készítőnél rendelhető : Or. X Ve * e 1

Aranyat-ezüstőt, 
hrllllántokat, hármlr#! 
szélé zálogleveleket (zé 
logcédulákat'i és egyéb 
tárgyakat a legmaga­
sabb árban veszek. — 
Meghívásra házakhoz I* 
elmegyek. Steiner Mihály 
Széchenyl-u. \9 szám

Eladó
s Varga utca 30. sz. 
sarokház. Értekezhet a i 
Sestakert. Poroszlay-ut 1.

rtadóhif'
Lorántffi utea 25. -10 mé­
ter utcai fronttal. Ára 
70500 korona. Értekez­
hetni Kigyó utca 36.

üj falburkoló csempe
nasvobh mennyiségben 
eladó Bárczy utca 7. sz. 
építési telepen, a tanítói 
érvaház mellett.

Eladó
Nagyhegyesen 57 hold 
kitűnő fekete föld, jó kar­
ban levő tanyával. Ked­
vező fizetési feltételek 
mellett. Gazdák Bankja,

eZINHA
MŰSOR:

vígszínház.
SZERDA: Hildegarde tánc-estélye.

Hildegarde. (A színházi iroda jelentése.) 
Szerdán és csütörtökön tartja szenzációsan 
érdekes táncestélyét Hildegarde, a világhírű 
tánemüvésznő, aki még a békeidőben a pá­
risi Operaház prímaballerinája volt. Műsora 
a következő: Biedermeyer-tánc, mely a har­
mincas vek bájos korát varázsolja elő kecses 
művészettel, Chopin Grande Walze, lágy 
keringő angyalitó interpretálása. Bravour 
tánc, vakmerő és veszélyes attrakció mutat­
vány, Piccicato tánc. a Sylvia hallétből, 
gKiyótánc a Laktné operából, mely szédüle­
tes. de amellett graciőz testbullámzásnak pá­
ratlanul érdekes látványossága. Roccoco- 
táuc XV. Lajos idejéből. Plasztikus ielcnete- 
tek. mely festői művészetben foglalja össze 
a formás női test plasztikus mozdulatait. — 
Bachanal ia. a római erkölcstelen élet vad or­
giáinak tüzes szilajságát ismerteti. Liszt Ee- 
renc II. Magyar Rapsodiája, Magyar tánc­
fantázia. Ilyen gazdag és előkelő műsor iránt

Általános Hitelszövetkezet
érdekközösségben

az Általános Forgalmi Bank részvénytársasággal
________uebreczen, Király-utca 4. sz,________

Julius 1-én
megnyitotta X-ik évtársulatát,

melybe tagok még mindég felvétetnek.
Folyósít kölcsönöket

kezesség, bekebelezés, vagy értékpapirfe- 
dezet mellett, a legelőnyösebb feltételekkel, 
kötelezvényekre, váltó mellőzésével.

Heti tersssbetét 1 Iotoha,
melynek alapján a tagok 300 korona köl­
csönt vehetnek igénybe, oooooooooooooooo

i
előnyös heti részletíizetési módozatok mellett.
Egy korona heil befizetés ellenében 300 — 
korona n. é. hadikölcsön jegyezhető eredeti 
árfolyamon.

íren értékes
régi sokat játszóit hegrdfi 
eladó. Petrasovits Lajos, 
Bihari) egybe jóm.

Eladó-
9 (lrl> Debrecz.cni Első 
Takarékpénztári rész­

vény, 31 drb Debreceni 
Ip-ír és Kereskedelmi 

bank részvény. Értekez­
hetni : Egyetemi építési 
vállalat, telefon 610.

Eladó kakoricagóré
38 m. hosszú. Megtekint­
hető Birczy-u. 7. sz.

Gyári
munkáslányok magas 
fizetéssel felvéletnok. 
Teleki utca 100.

Akinek
törött aranya, ezüstje, 
ékszere, vagy zálogjegye 
van eladó, hívta meg 
Krémért, Arany Bflci- 
Kórház 3.

lóravaló
leánykát gyermek mellé 
felveszek Cím akiadóba.

4 minőségű tégla és cseréj
vagonba rakva nagyobb 
mennyiségben eladó. — 
ÉrtekezhetniTőth István­
nál Sestakert, Poroszlay- 
ut 1., Sestakert.

Szoba
előszobával, bútorral 

vagy nélkül modern bér­
házban légfűtéssel bármi­
kor kivehető.' Cím a 
k iadóhan.

Eladó
ócska fa és vasajtók, — 
ablakok, vasrácsok, zsa­
luk, compett szivattyúk, 
csatorna csövek és rá­
csok, fa és kőlépcsők, 
lapos és kupás cserepek 
és különféle ócska építési 
anyagok. Megtekinthetők 
Bárcay-utca 7. sz. épitésí 
telepen, a tanítói árvaház 
mellett.

Eladó'
Varga-kert, Keleti-sor 7 
ez. alatt, a Salétromon 
kaszárnya mellett lévő kő* 
rülkeritett 1 hold telek, 
amelyen 60 méter hosszú,
10 méter széles, nagy ke­
mény fadcszkából épített 
pajta van. Értckczhebn a 
Debreceni Gazdák Bankja 
r.-t. -nál. 6

Nyomatott H of imami 6s Kronovitz könyvnyomdájában, Ferenc József- ut 49.,
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főpostával sz.embsa.


